
  Seite: 1/2 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Kultur und Sport & Sicherheit und Ordnung 
 
Ordnungsamt 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Jochen Baumann 
563 6748 
563 8436 
jochen.baumann@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

24.09.2015 
 
VO/1676/15/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

20.10.2015 Ausschuss für Ordnung, Sicherheit und 
                     Sauberkeit und Betriebsausschuss ESW Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

 
Grund der Vorlage 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN v. 06.08.2015. 
 
Beschlussvorschlag 
Die Antwort der Verwaltung wird ohne Beschluss entgegen genommen. 

 
Unterschrift 
 
Nocke 
 
 
Begründung 
 

1. Ist der Verwaltung bekannt, dass es zu Konflikten zwischen Hundehalter*innen und 
Spaziergänger*innen in der Parkanlage Hardt kommt? 

Konflikte dieser Art gibt es immer dort, wo eine intensive Nutzung des 
Freizeitangebotes durch verschieden Interessierte stattfindet, mithin auch in der Nähe 
der Hundeauslaufgebiete. Konkrete Beschwerden zu freilaufenden Hunden im 
„Einzugsbereich der Hardt“, also in angrenzenden Straßen bzw. auf der Hardt selbst, 
gibt es wenige. Ca. 5 Hinweise gingen im letzten Jahr ein. Eine genaue Zahl kann 
aber nicht genannt werden, da der Einzugsbereich keine Konstante ist. 
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2. Wenn ja, welche Maßnahmen werden von der Verwaltung ergriffen, um die Probleme 
zu lösen?   

Die Hardt wird – insbesondere auch im Rahmen der Kooperation mit der 
Kreispolizeibehörde – aus unterschiedlichen Gründen regelmäßig bestreift. Dabei 
wird auch auf die o. g. Situation geachtet. 

3. Wie häufig sind Mitarbeiter*innen des Ordnungsamtes auf der Hardt im Einsatz?  

Ca. 50 Mal im Jahr (schwankt nach Wetterlage) werden anlassunabhängig auch 
gemeinsam mit der Polizei Kontrollen durchgeführt. Außerdem wird konkreten bzw. 
aktuellen Beschwerden nachgegangen. 

4. Wie oft wurden im letzten Jahr im Bereich "Hardt" vom kommunalen Ordnungsdienst 

Verwarnungen an Hundebesitzer*innen ausgesprochen? 

 

Auf der Hardt und in deren „Einzugsbereich“ wurden im Jahr 2015 bislang 3 

Bußgelder verhängt, gebührenpflichtige und mündliche Verwarnungen werden nicht 

erfasst. 

 

5. Welche Möglichkeiten haben Spaziergänger*innen, wenn sie von freilaufenden 

Hunden belästigt werden und die Besitzer*innen verständnislos reagieren? An wen 

können sie sich wenden? 

 

Die Einsatzleitstelle des Ordnungsamtes ist Mo-Fr von 8.00 -22.00 Uhr, Sa-So von 

10.00 – 18.00 Uhr  

unter der Rufnummer 563-4000 zu erreichen.  

 

6. Mit welchen Maßnahmen könnte die Kennzeichnung/Beschilderung der 
Hundeauslaufwiesen verbessert werden? 

Die Beschilderung ist nach hiesigem Dafürhalten eindeutig.  
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